

2025年7月18日 星期五
责任编辑:夏恒瑾 编辑:陈玉蓉 邱欣泽
电话:13851346045
Email:yfdzb100@163.com

综合

“盐之有味”公用品牌系列产品探访



盐城“盐”选:有味更有料



□记者 刘景文/文 邱欣泽/图

万亩盐田之上，卤水泛着红晕，古法晒盐的智慧在现代机械间流转，千年的海盐文化，在这里书写新的篇章。

近日，走进响水县江苏银宝东昇制盐有限公司，只见一方方盐田在阳光的

照射下泛着粼粼波光，扒盐机往来穿梭，输送管道从盐田直达盐库，雪白的原盐倾泻而下。在盐田另一侧，工人们正忙着检测卤水的波美度。“波美度达25度，晶池开始结晶，25到27度间析出的原盐质量最好，随着卤水浓缩、原盐析出，卤水颜色也逐步变深、变红，也

就是氯化钠被析出制成盐了。”公司总经理刘勇介绍，整个生产工艺流程包括纳潮、制卤、结晶、收盐集运四个阶段，每个阶段都十分讲究，“从开滩贮水到蒸发结晶，不添加任何化学成分，天然无污染。”如今这一技艺已入选省非物质文化遗产项目。

传承不意味守旧，东昇制盐公司实现机械化操作、视频网络监控、全覆盖质量跟踪体系管理，同时探索建设太阳能光伏热电系统，加快卤水成熟期、促进加速结晶的新技术。现代技术让传统工艺脱胎换骨，“众多工人在盐田中推着小车拉盐的场景不复存在，现在效率更高、品质更好，机械化带来的不仅是大幅度降低生产用工成本，每年盐产量还增长10%到15%。”

传统工艺制成的原盐需经精制加工方可食用。在江苏省银宝盐业有限公司旗下的海精盐厂，寥寥几人的工作场景与传统工厂大相径庭，装袋、装箱、塑封、码放……全程实现自动化流水生产。“通过引进智能化数字平台，打造生产运行中心综合监控平台、生产管控平台、数字化仓储智慧物流，全厂的信息化系统都被打通。”海精盐厂厂长吴昌海说，目前，能耗降低27%、产能提高

14%，产品合格率提升到98%、追溯合格率达100%。

面对市场变化，银宝盐业围绕“做足盐文章”的战略定位，通过积极拥抱创新，不断引进和研发新技术、新工艺，全力打造智能制造、科技创新、品牌创树的新业态，持续提升海盐产品的质量和附加值。在银宝盐业产品展台上，形态各异的动物盐雕工艺品栩栩如生，足浴盐、洁面盐乳、海盐热敷袋、盐汽水等衍生产品琳琅满目。“盐不仅可以吃，还可以开发多种功用。”银宝盐业公司副总经理相军堂说，“我们发掘原生态海盐品质优势，以‘银宝海立方’为品牌，开发出五大系列共60余款产品，针对不同消费场景，满足多元化需求。”

从盐田折射出红、黄、紫交织的绚丽色彩，到智能工厂机械臂精准抓取包装成品，再到展台上熠熠生辉的多种系列产品，有着百年制晒盐历史的银宝盐业，在传承与创新中不断丰富海盐文化，以匠心打造品质卓越的“盐城的盐”。

如今，有了“盐之有味·丹顶鹤”区域公用品牌加持合作，银宝盐业进一步加大宣传推广力度，不断提升品牌知名度和美誉度，让更多人品尝到盐城味道、领略海盐文化。

盘湾镇

激发实体经济活力

本报讯（缪伟 成麟祥）今年以来，射阳县盘湾镇坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，强化经济运行科学调度，持续跟进、协同发力，推动经济持续回升向好。

狠抓项目招引建设。该镇坚持“服务好现有企业也是招商引资”理念，灵活运用以商引商的模式，努力把现有企业的商务资源转化为项目资源，推动存量企业技改升级、增资扩产。强化项目穿透式调度、全周期服务，完善挂钩帮办、协商会办、攻坚督办机制，下半年新签约项目8个。重点服务好在建工业项目，服务专班服务周到，年内全部建成，确保下半年每月都有项目竣工。启动工业园区邻里中心建设，解决企业外来人员生活配套等需求。多措并举盘活存量低效土地，为优质产业和项目腾出发展空间，着力实现“土地存量”向“发展流量”转变。

狠抓产业转型提质。该镇支持鼓励企业走专精特新、质量强企之路，帮助已完成股改的韩塑新材料对接资本市场，推动优博特新材料和帕斯凯尔电气进入股改程序。培育仁恒电气申报国家级专精特新“小巨人”企业，推进高士达铝业、张弛弹簧等5家企业申报省级专精特新中小企业。全年计划培育高企11家，其中复审4家，新申报7家。服务卓悦景华、苏茵、伟冠等外贸企业拓市场、提质效。紧盯重点指标全面攻坚，确保实时开票、外贸进出口、投资等主要指标完成年度目标。

强抓科技创新引领。该镇激发企业创新活力，引导企业加大科技研发投入，推动产业向高端化、智能化转型。韩塑新材料实质化运行博士工作站，强化新材料基础性研究，布局航空及高铁轨道碳纤维制品项目，实现从基础新材料制造向高附加值终端产品生产的转型升级。高士达主动调整产品结构，将业务范围由室外拓展至室内领域，研发铝型材、铝蜂窝板、铝烤瓷板等系列产品，有效拓展市场空间。锐达纺织完成技改，持续提升产品性能，重点研发具有抗菌、除臭功能的舒适性纱线产品，同步推进智能工厂建设，以智能制造赋能产品品质与生产效率提升。

我市开展拖拉机运输机组专项整治警农联合执法行动

本报讯（季小凤）为加强拖拉机运输机组安全监管，严厉打击拖拉机运输机组道路交通违法行为，预防和遏制事故发生，切实保障人民群众生命财产安全，执法监督局与公安交警部门密切配合，将每月15日作为警农联合执法统一行动日，常态化开展拖拉机运输机组专项整治行动。

强化统筹协调，提升执法质效。为提高联合执法的精准性，执法监督局预先对辖区内“两无一未”等拖拉机运输机组进行摸底，排查相关机关主要作业场所及通行路段，在此基础上制定执法检查方案，确定检查场所和路线。执法检查过程中，公安民警负责将拖拉

机运输机组引导至检查区域，农机行政执法负责人负责对拖拉机运输机组及其驾驶人进行全方位检查，两部门发挥各自优势，通力协作，提高检查效率。

坚持疏堵结合，消除安全隐患。针对从事拖拉机运输机组作业的驾驶人普遍超过60周岁，有些甚至超过70周岁，而他们所驾驶的拖拉机运输机组，使用年限普遍较长，安全技术状况较差的实际，对于执法检查中发现的相关违法行，一方面坚持用身边事教育身边人，运用近年来的典型事故案例，分析违法行为的危害性，帮助农机手提高安全意识、守法意识，自觉杜绝违法行为；另

一方面，用足用好惠农政策，积极引导符合报废条件的拖拉机运输机组报废回收，从源头上消除安全隐患。

强化信息互通，巩固整治成效。在每月定期开展联合执法行动的基础上，在重大节假日、重要活动期间，双方还将组织专项检查，提高联合执法行动频次。完善警农信息互通共享机制，畅通拖拉机运输机组及其驾驶人牌证管理、拖拉机运输机组道路交通安全形势及相关事故情况等信息共享渠道，着力构建拖拉机运输机组专项整治长效机制，推动全市拖拉机运输机组道路交通安全形势持续好转。



为持续深化“四史”学习教育，厚植爱党爱国情怀，7月10日，由射阳县新时代文明实践中心主办、临海镇新时代文明实践所承办的“学党史·忆征程”阅读主题交流活动，在该镇图书阅览室火热开展。
惠慧 朱丽娟 摄

公告

盐城市力拓房地产开发有限公司：

为查明你单位开发建设的“力拓悦城花园”项目人防工程使用情况，根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十六条等有关规定，需要你单位协助调查。因直接送达、留置送达及邮寄送达等方式无法送达《案件处理协助函》，根据《江苏省行政程序条例》第五十九条的规定，现采取公告送达的方式向你单位送达《案件处理协助函》（盐发协函〔2025〕第001号）。

请你单位于公告送达之日起7个工作日内携带人防工程车位使用情况等材料到本机关接受调查。以上提供材料需提供原件供核查，如提供复印件的，需你单位加盖公章予以确认。前来协助调查人员系你单位委托的，应当附有《授权委托书》等材料。逾期不到或不如期提供相关证据材料和接受调查，你单位将承担相应的法律后果。

自本公告发布之日起，经过三十日，即视为送达。

特此公告。

联系人：冯迎东

电话：0515-89888001

地址：盐城市希望路1号

盐城市发展和改革委员会

2025年7月18日

高温下的坚守 城投水务筑牢城市供水“清凉防线”

本报讯（高天）入夏以来，我市持续遭遇高温天气，市民用水量节节攀升，城市供水系统面临严峻“烤”验。面对挑战，城投水务集团周密部署，一线员工坚守岗位，从水源地到水龙头，用汗水织就一张全方位的供水保障网，为万千万户输送夏日里的清凉与安心。

源头管控——守住清水“第一关”。水务集团原水公司作为供水“源头卫士”，严格把控原水质量，加密检测频次，确保每一滴出厂原水都符合标准。同时，对预处理设施开展全面预防性维护，从源头筑牢水质安全防线，让市民用上“放心水”。

制水核心——高温下的设备“体检”。水厂车间内，巡检人员顶着闷热，在臭氧发生间、药剂投加间等关键区域来回穿梭。他们紧盯设备运行数据，反复校验参数，确保次氯酸钠投加精度、聚合氯化铝配比等关键指标万无一失。“这些设备是制水的‘心脏’，一点差错都不能有。”一位巡检员抹着额头的汗说，高温天里，设备

更易出状况，他们的巡查频率比平时增加了三倍。

全程检测——精密仪器“上岗放哨”。从水源地到居民家中，检测中心构建了全流程水质监测体系。工作人员操作离子色谱仪等精密设备，对氨氮、CODCr、微生物等数十项指标进行检测，确保每一项数据都符合国家标准。

“哪怕是0.01的误差，都可能影响水质安全。”检测人员说，严谨是他们对抗高温的“不变准则”。

管网巡检——织密城市“血管”防护网。烈日下，管网巡检员的身影活跃在城市各个角落。他们徒步排查供水管网及附属设施，深入小区泵房检查增压泵运行状态，确保从主干管网到居民家中的水压稳定。“二次供水环节最易被忽视，我们多跑一步，居民

用水就多一分保障。”一位正在小区泵房检查的巡检员说。

抢修攻坚——24小时待命的“应急先锋”。高温天气下，供水管网承受着更大压力，爆管抢修任务接踵而至。维修人员24小时轮班值守，接到报修后第一时间赶赴现场。

他们顶着烈日开挖、焊接，规范设置警示标识，主动协调社区物业制定施工方案，在保障安全的前提下高效作业，用最快速度恢复供水。

热浪滚滚中，城投水务人的坚守从未停歇。从原水管控制到终端供水，每一道工序的精益求精，每一次巡检的细致入微，每一场抢修的争分夺秒，都诠释着“保供水、守民生”的责任担当。正是众多水务人在平凡岗位上的执着付出，让汩汩清流穿越高温，成为夏日里最动人的“清凉守护”。



新闻速递

市养殖协会

推进河蟹苗种产业高质量发展

本报讯（邵鹏）近日，市养殖协会联合省渔业协会水产养殖投入品分会、市动物药品行业协会，携手盐城工学院海洋与生物工程学院、盐城水产科学研究院及渔美康集团、江苏世昌农牧集团，赴射阳县射阳港水产行业商会开展调研。一行人实地考察了射阳现代水产种业园及射阳陈瑜水产养殖有限公司、射阳县盛海海蜇育苗有限公司等苗种繁育基地，并围绕河蟹苗种产业发展展开深度座谈，旨在深化产学研合作，推动河蟹苗种科技与产业高质量发展。

交流座谈会上，射阳港水产行业商会会长何孝锋介绍，2025年河蟹苗种迎来丰收，产量近200万斤，行情向好。商会未来将聚焦蟹苗质量管控，牵头制定行业标准，规范价格体系，强化行业统筹调控，践行“服务会员、回报社会”的宗旨。目前，射阳蟹苗已涵盖“申江1号”“长江1号”“长江2号”“江海21号”等6个国审新品种。其中，射阳陈瑜水产养殖有限公司与上海海洋大学吴旭干教授团队合作研发的“白玉蟹”备受瞩目——该品种体如白玉、肉质鲜美，作为市场稀有品种供不应求，今年苗价高达每斤千元，经济价值显著，市场前景广阔。

盐城工学院海洋与生物工程

学院专家在座谈会上针对河蟹饲料营养、种苗繁育、疫病防控及健康养殖等关键环节进行深入交流，同时介绍了学院在人才培养、产学研融合、教学实践等方面的成绩，期待高校科研力量能落地企业，为地方产业注入动能。市养殖协会则就蟹苗品牌打造、质量标准与分级管理及下游成蟹养殖服务等提出具体建议，并重点介绍了将于今年10月24日至25日举办的“2025中国·河蟹苗种科技与产业大会暨第二届长三角（中国·盐城）渔业博览会”筹备进展，希望借助这一平台推动蟹苗及渔业产业升级。此外，省渔业协会水产养殖投入品分会、渔美康集团还分别从饲料、渔药、动保等水产投入品角度分享经验，助力产业健康发展。

作为“中国蟹苗之乡”，射阳的河蟹苗种产业实力雄厚，目前沿海生态育苗面积达3.5万亩，聚集各类育苗企业107家，年生产生态蟹苗超70万公斤，年产值突破5亿元，占据全国70%以上的蟹苗市场份额，是中国蟹苗产业的核心支柱。即将举办的2025中国·河蟹苗种科技与产业大会暨第二届长三角渔业博览会，将进一步助推盐城渔业及河蟹苗种产业提质增效，为渔民增收、地方经济振兴与乡村建设贡献力量。

黄沙港镇

暑期阅读伴成长

本报讯（李静 周敏）近日，为进一步营造浸润书香、崇尚绿色的文化环境，引导未成年人自觉抵制有害出版物，射阳县黄沙港镇开展“护苗伴成长‘悦’读润童心”主题活动。

活动伊始，志愿者用通俗易懂的语言讲述了“绿书签行动”的由来，从绿书签的象征意义，到自觉抵制非法出版物、养成良好阅读习惯的具体行动。一曲悠扬的“护苗”主题曲《守一扇心窗》缓缓流淌，清澈的童声与温暖的旋律瞬间拉近了在场所有人的距离。版权保护宣传短片通过生动的动画故事，将“世界知识产权日是哪一天”等知识融入趣味情节，孩子们时而屏息凝视，时而小声讨论。“我的‘悦’读时光”分享环节中，孩子们化身“小小荐书官”，争相捧出自己的暑期读物。从《水羽毛》的童话世界到《三国演义》的历史风云，

再到《鸡毛信》的红星闪耀，一本本好书成为他们窥探世界的窗口。他们或复述精彩片段，或分享阅读感悟，言语间传递着阅读赋予的喜悦与成长力量。

“主题麻布袋DIY”环节，孩子们以“绿色阅读”“保护幼苗”为主题，在素色麻布袋上尽情挥洒创意，方寸布袋不仅承载着孩子们的环保理念，更成为“绿书签行动”的鲜活印迹。

此次活动是该镇深化“护苗”2025的重要举措，通过“视听+互动+实践”的多元形式，让“绿书签行动”变得可触可感。下一步，该镇将以文明实践阵地为载体，常态化开展阅读分享、版权宣传等活动，以“护苗”理念编织成长防护网，让书香飘进每个家庭。

四明镇

爱心暑托化解“看护难”

本报讯（李盼 张永成）夏日炎炎，暑气蒸腾。对于射阳县四明镇文明村的许多家庭来说，暑假里孩子的看护与成长，曾是不少家长心头的牵挂。如今，村里开办的免费暑托班，不仅成了孩子们的“快乐驿站”，更解了家长们的后顾之忧，让这个夏天充满了安心与欢笑。

走进文明村暑托班的教室，琅琅的读书声与阵阵欢笑交杂。一堂生动的安全教育课正在进行，老师结合卡通图片、情景模拟，向孩子们细致讲解交通安全、居家防护、防溺水等知识。“过马路要走斑马线，红灯亮了停一停”“不能独自去河边玩耍”“陌生人给的零食不能要”……孩子们听得聚精会神，不时举手抢答，在互动中把安全准则牢记心间。

对家长们而言，暑托班的开办更是一场“及时雨”。“孩子放暑假没人管，总担心他整天抱着手机，学习也落下了。”家长李芹笑着说，“现在把孩子送到暑托班，有老师辅导作业，还能学知识、交朋友，我们上班都踏实多了。”

除了实用的安全课，暑托班的日程表被安排得充实又多彩。写作业时，有村干部化身“辅导老师”，耐心解答孩子们的疑问；红色

电影放映课上，孩子们跟着光影重温峥嵘岁月，感受英雄精神；红色文化小课堂里，一个个动人的革命故事，在孩子们心中悄悄播下爱国的种子。从知识辅导到兴趣培养，从安全教育到品德熏陶，多样的活动让孩子们的假期告别了单调，充满了成长的乐趣。

“目前暑托班已有20多名学生，全程由我们村干部轮流负责教学管理。”文明村文化宣传员杨晨曦介绍，课程涵盖安全培训、作业辅导、红色教育等多个方面，就是希望让孩子们在托管中收获知识、增长见识，让假期过得充实又有意义。

这份贴心的守护，背后藏着对乡村娃的深情牵挂。作为远近闻名的育菊大村，文明村有不少农户常年在外从事食用菌种植，暑假期间，不少孩子成了“留守儿童”。为此，村里专门开办了免费暑托班，让孩子们有了安全的去处，也让在外打拼的家长能安心工作。

“小小的暑托班，承载的是村民的期盼，也是我们乡村治理的一份温度。”该村相关负责人表示，将策划更多元的活动，邀请志愿者加入，让暑托班不仅“持续办”，更能“办得好、有影响”，真正成为守护乡村孩子成长的温馨港湾。